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Composition de l’assemblée délibérante 

 
Compte rendu sommaire de la séance du 9 juin 2023 

 
 L’an deux mille vingt-trois, le 09 juin, à seize heures trente, le Conseil Municipal de la ville de VALENCIENNES, régulièrement convoqué le 2 

juin 2023, est réuni à l’Hôtel de ville - Salle du conseil municipal, sous la présidence de Monsieur Laurent DEGALLAIX, Maire. 
 

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 43 

Secrétaire de séance : Mme Emilie LECLERCQ & Mme Chantal PLAQUET 
 

 
Etaient présents : 

 

  M. Laurent DEGALLAIX, M. Armand AUDEGOND, Mme Aurore COLSON, Mme Valérie BEYROUTI, M. Didier RIZZO, Mme Valérie 
LORRIAUX, M. Mattéo GUALANO, Mme Delphine ALEXANDRE, Mme Ludivine BILLOIR, M. Karim GANA, Mme Fabienne LAMBERT, Mme 

Jeanine NOIRET, M. Guy MARCHANT, Mme Joëlle ANDRIS, M. Bernard MOREAU, M. Maurice SPRATBROW, Mme Monique HEGO, Mme Maryse 

DUMORTIER, M. Régis DUFOUR-LEFORT, Mme Geneviève MANNARINO, M. Franck KOLLER, M. Salvatore DI VITA, Mme Elisa 
CAUDRELIER, M. Michaël MARTINEZ, M. Lorenzo DEL CIOTTO, Mme Emilie LECLERCQ, Mme Elodie CARON, M. José PRESSOIR, Mme Luce 

TROADEC, M. Quentin OMONT, Mme Chantal PLAQUET, M. Franck DELOGE, Mme Nathalie LORETTE, M. Patrick CHARTIN. 

 
Excusé(e)s avec pouvoir : M. Arnaud L'HERMINE excusé, qui a donné pouvoir à Mme Valérie BEYROUTI, excepté pour les délibérations 10 & 12 - M. 

Daniel CAPPELLE excusé, qui a donné pouvoir à Mme Fabienne LAMBERT - M. Jean-Marcel GRANDAME excusé, qui a donné pouvoir à M. Régis 

DUFOUR-LEFORT, excepté pour les délibérations 9 & 12 - M. Patrick ROUSSIES excusé, qui a donné pouvoir à M. Karim GANA, excepté pour les 

délibérations 8,9,10 & 12 - Mme Sophie MERIAUX excusée, qui a donné pouvoir à M. Salvatore DI VITA, excepté pour les délibérations 3 & 12. 

 

Excusé(e)s : M. Arnaud L’HERMINE pour les délibérations 10 & 12 - M. Jean-Marcel GRANDAME pour les délibérations 9 & 12 - M. Patrick 
ROUSSIES pour les délibérations 8, 9, 10 &12 - Mme Sophie MERIAUX pour les 3 & 12 

 

 
Absent(e)s : Mme Isabelle DESOIL - Mme Kostia HUANT - M. Didier LEGRAND - M. Michel BROUILLARD. 

 

 
 

Quorum atteint : 34 élu(e)s présent(e)s 
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1. Mme Luce TROADEC 

Monsieur le Maire, 

Dans le cadre de la vente du château Désandrouins par la ville de la Valenciennes à l'hôpital nous sommes consternés par le peu de cas que vous semblez faire du destin 

d'associations historiques de notre ville dans le domaine des arts et de la culture. 

Comment se fait-il que le CMA ne soit pas mieux accompagné financièrement pour sa réimplantation à Anzin ? Comment se fait-il que "Le Grenier de la danse" soit renvoyé 

vers des solutions qui n'en sont pas puisque vous leur proposez une salle dont tous les créneaux ou presque sont occupés par une autre association ?  

Comptez-vous sur la générosité d'autres communes ?  

Votre but est-il de perdre "la bataille des épouses" chère à Jean-Louis Borloo ? 

 Il se murmure partout dans le valenciennois que la ville centre est plus morte que jamais. Votre politique d'"animations municipales" ne remplacera jamais une vie associative 

dynamique, la plus indépendante possible du politique. 

 
2. M. José PRESSOIR 

Monsieur le Maire, 

Dans la Voix du Nord du 12 Février 2023, vous nous appreniez que vous aviez l'intention de transformer le parking de la Plaine de Mons en espace vert. Je vous cite : "c'est 

moche" Nous nous étonnons de ce choix soudain !  

Concernant la suppression de ce parking existant, avez-vous demandé aux riverains ce qu'ils en pensaient ? Au quotidien, ce sont les enfants handicapés de l'IME, Institut 

Médico-éducatif, et les éducateurs qui en ont besoin. Cet institut médico-social propose des prises en charge pour les enfants et adolescents sujets à une déficience motrice 

importante. Chaque jour, les parents se garent pour emmener leurs enfants tandis que certains d'entre d'eux sont déposés en navette dans la cour intérieure. 

Les parents comme les éducateurs considèrent ce parking indispensables. Ne croyez-vous pas qu'il serait préférable de végétaliser ce parking pour l'embellir plutôt que de 

priver les enfants et les parents d'un service essentiel ? 

 

PS : J'ai récemment visité cette école avec les Défenseurs des Droits qui s'intéressent à l'accueil des élèves en situation de handicap et surtout leur inclusion dans les classes 

normales. Une possibilité d'accueil existe aussi au collège Eisen. L'idée d'un parking végétalisé n'est pas dénuée de sens puisqu'elle est évoquée dans l'aménagement futur de la 

Place du Hainaut.  
 

 
 
 
 
- P 20 - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
- P  21  - 
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VILLE DE VALENCIENNES 
 

CONSEIL MUNICIPAL DU VENDREDI  9 JUIN  2023   
 
 

L DEGALLAIX 
Bien, on m’indique que nous avons le quorum. 
Avant de démarrer l’ordre du jour de notre conseil municipal, j’ai quelques excusés.  
Monsieur L’Herminé qui donne pouvoir à Madame Beyrouti, 
Monsieur Cappelle à Madame Lambert,  
Monsieur Grandame à Monsieur Dufour-Lefort, 
Monsieur Roussiès à Monsieur Gana, 
Madame Mériaux à Monsieur Di Vita. 
 
Je propose de nommer en secrétaires de séance Mesdames Leclercq et Plaquet, si elles sont 
d’accord. Merci. 
 
Avant de démarrer l’ordre du jour de ce conseil, avoir une pensée pour les victimes et les 
familles des victimes du drame d’Annecy ; on leur souhaite forcément un prompt 
rétablissement et dire qu’au-delà de l’indicible, l’entier soutien de cette équipe municipale 
aux familles et aux victimes. On ne va pas faire de minute de silence parce qu’il n’y a pas et on 
espère que ça restera comme ça d’enfants ou d’adultes décédés, mais plus jamais, plus jamais 
ça. Donc on a cette pensée et je vous propose de l’avoir durant tout ce conseil municipal. 
 
Conseil municipal qui n’était pas prévu, mais qui nous est imposé par la Préfecture, compte 
tenu de l’arrivée prochaine des élections sénatoriales.  
La première délibération. 
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I ADMINISTRATION GENERALE    

 
 

 
1. Election des 15 délégués supplémentaires et 14 suppléants du conseil municipal en vue 

de l’élection des Sénateurs du 24 septembre 2023 
L DEGALLAIX 
La première délibération concerne donc l’élection des délégués supplémentaires et des 
suppléants. Je pense que les listes ont été déposées. Je propose qu’on laisse au service le 
temps de vérifier les listes, la conformité, le fait qu’il n’y ait pas de souci.  
Et je vous propose pendant ce temps de dérouler un certain nombre de dérouler un 
certain nombre de délibérations. Lorsqu’on aura le feu vert, je propose que l’on procède 
au vote et pendant le dépouillement on écoutera les questions orales, si vous en êtes 
d’accord et on reprendra le cours de notre conseil municipal. 
 
On vous laisse le soin de contrôler que les gens soient bien inscrits sur les listes 
électorales etc… les contrôles de routine, et je vous propose en attendant de démarrer 
sans plus attendre l’ordre du jour de notre conseil avec la délibération numéro 2. 
 
 
 
Nous avons donc, les deux listes.  
Nous avons constaté le quorum, la séance est ouverte, j’ai évoqué les pouvoirs, la 
composition du bureau pour le vote,  
Le Président : votre serviteur, 
Les deux conseillers séniors : Jeanine Noiret et José Pressoir, 
En nos benjamins : Franck Deloge et Elodie Caron.   
 
Vous avez devant vous les listes, vous avez devant vous, une enveloppe, c’est comme 
d’habitude vous mettez la liste dans l’enveloppe et on va passer, je vais faire l’appel 
nominatif et je crois que c’est Sandrine qui va tourner avec l’urne pour vous faire voter. 
 
Donc vous mettez la liste complète, vous mettez juste le bulletin.  
 
Donc, liste « Majorité municipale » et liste de gauche. Vous savez où vous vous trouvez, 
donc vous savez quelle liste vous devez mettre. 
 
Merci Monsieur le Directeur de Cabinet de votre vigilance.  
 
Bon allez, vous êtes prêts pour démarrer et faire circuler l’urne ?  
Monsieur Omont 
Madame Troadec 
Monsieur Pressoir 
Madame Lorette 
Madame Caron 
Madame Leclercq 
Monsieur Del Ciotto 
Monsieur Martinez 
Madame Caudrelier 
Madame Mériaux 
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Monsieur Di Vita 
Monsieur Koller 
Monsieur Roussies 
Monsieur Dufour-Lefort 
Monsieur Chartin 
Madame Dumortier 
Madame Hego 
Monsieur Spratbrow 
Monsieur Moreau 
Madame Andris 
Monsieur Marchant 
Monsieur Grandame 
Madame Noiret  
Madame Desoil – elle n’est pas là -  
Monsieur Deloge 
Madame Plaquet 
Madame Mannarino 
Madame Huant 
Monsieur Legrand 
Monsieur Brouillard 
Monsieur Gana 
Madame Billoir 
Monsieur Gualano 
Madame Lorriaux 
Monsieur L’Herminé 
Madame Colson 
Monsieur Degallaix 
Monsieur Audegond 
Madame Beyrouti 
Monsieur Rizzo 
Madame Alexandre 
Monsieur Cappelle 
Madame Lambert 
 
 
Le scrutin est clos.  
 
J’appelle les membres du bureau à procéder au dépouillement. Le PV de signature sera à 
disposition des membres du bureau et de tous les conseillers municipaux à l’issue du 
conseil, donc, ne partez pas, ne vous sauvez pas, vous aurez à signer. 
Donc, si vous pouviez vous lever pour procéder au dépouillement. 
 
On va profiter du dépouillement pour écouter la question de Madame Troadec et ensuite 
on reviendra sur votre question et on terminera l’ordre du jour du conseil.  
Vous pouvez poser votre question.  
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Nombre de conseillers présents et représentés :  39 
Nombre de conseillers n’ayant pas pris part au vote :  0 
Nombre de votants :  39 
Nombre de suffrage déclaré nul par le bureau :  0 
Nombre de suffrage déclaré blanc par le bureau :  0 
Suffrage exprimé :  39 
Le quotient électoral pour l’élection de délégués supplémentaires :  2,60 
Pour les suppléants :  2,79 
 
Ont obtenu la liste majorité municipale :  35 suffrages 
Donc délégués supplémentaires :  14  
Suppléants : 13  
 
La liste de gauche 
Ont obtenu :  4 suffrages 
Délégué supplémentaire :  1 
Délégué suppléant :  1 
 
Donc, je proclame les délégués supplémentaires et suppléants : 
Madame BOULANGER Sophie 
Monsieur HOURDEAUX Didier 
Madame DEPARIS Lysiane 
Monsieur BELHOUARI Madjid 
Madame BROUET Juliette 
Monsieur DURVAUX Jacques 
Madame RIZZO Véronique 
Monsieur POMMEROLE Jérémy  
Madame DERYCKERE Agnès  
Monsieur MANGOT Claude  
Madame WAGER Lucie 
Monsieur DIB KHALID 
Madame BROUET Catherine 
Monsieur DEBANDE Olivier 
 
Pour la liste de gauche : 
Monsieur COLPIN Perrick 
 
Les suppléants pour la majorité municipale : 
Madame GRUEZ Isabelle 
Monsieur BROUET Alain 
Madame PETIT Isabelle 
Monsieur DUEE Philippe 
Madame GREMONT Corinne 
Monsieur BILLOIR Daniel 
Madame DESENFANT Marie-France 
Monsieur SAVIGNAT Daniel 
Madame MANZONI Suzanne 
Monsieur DEFENIN Marc 
Madame VAN DEN MEERSCH Carmen 
Monsieur CANIEZ Jean Christophe 
Monsieur BROUET Marie Odile  
 
Pour la liste de gauche : 
Madame DUPONT Bénédicte. 
 
 
Délibération adoptée par 39 voix pour.  
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2. Conventions constitutives de groupements de commande entre la Ville de Valenciennes et 
le CCAS de Valenciennes en vue d’un marché de prestations de conseils juridiques et de 
représentation en justice et d’un marché de fourniture de pièces détachées automobiles 
pour l’entretien des véhicules – Convention constitutive du groupement de commandes 
entre la Ville de Valenciennes, le CCAS et la Caisse des Ecoles en vue de la passation d’un 
marché de fournitures de titres restaurants dématérialisés 
L DEGALLAIX 
Sur les groupements de commande entre la ville de Valenciennes et le CCAS sur les prestations de 

conseils juridiques, les fournitures de pièces détachées automobiles, et sur la fourniture 

dématérialisée des titres restaurants.  

Je suppose que cette délibération n’appelle pas de commentaire mais plutôt une belle 

unanimité ?  

Je vous remercie.  

 

 
 

Délibération adoptée par 39 voix pour. 
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II AMENAGEMENT URBAIN  

 
 
 

3. Lancement d’un Marché Global de Performance pour la conception, la construction et 
l’exploitation – maintenance d’un parking silo de 500 places sur la friche FORGEVAL à 
Valenciennes 
 
L DEGALLAIX 
La modification de notre délibération du dernier conseil municipal, concernant la 
construction de notre parking boulevard des alliés, ce dont nous avions parlé à proximité 
du commissariat.  
Après discussion avec le SGAMI, il nous a demandé plutôt pour être au rendez-vous de la 
livraison de ce parking dans les mêmes délais que la livraison du commissariat, de plutôt 
opter pour un marché public global de performance qui permettra une meilleure 
efficacité technique de construction et surtout un meilleur respect des délais. 
Il convient donc, d’annuler la première procédure, bien évidemment les chiffres ne 
bougent pas, et l’enveloppe financière reste la même.  
Ça nous permettra d’avoir une sortie en bonne fin dans le même timing que le timing des 
hôtels de polices, puisque ça concerne l’hôtel de police municipal et l’hôtel de police 
nationale pour lequel nous aurons un jury le 3 juillet. On voit que ça commence à se 
rapprocher.  
Sur cette modification de procédure, pas de remarque particulière ? 
Oui, allez-y, vous ne me refaites pas le déroulé de la dernière fois, on a compris le truc.  
 
J PRESSOIR 
Effectivement ma question, je me….  
C’est par rapport à ce changement de procédure, vous en arrivez à passer un marché de 
performance, alors sur la nature même du parking vous aurez une structure publique, et 
vous prenez à ce niveau-là aussi des garanties de gestion en ce qui concerne la 
conception, la construction et la maintenance.  
C’est un peu ce que j’ai compris mais c’est un peu la question… si vous voulez à travers les 
objectifs, d’une manière concrète…  
 
L DEGALLAIX 
C’est le principe même… 
 
J PRESSOIR 
Moi je ne le sentais pas du tout la…. 
 
L DEGALLAIX 
C’est le principe même du marché global de performance, c’est effectivement d’être 
performant sur l’ensemble des domaines qui va concourir sur les appels d’offres, sur les 
délais, sur le respect, sur le nombre d’intervenants sur ce type de marché, et donc, voilà, 
c’est qu’on a fait typiquement sur le centre aquatique, ce qui permet d’être au rendez-
vous de la construction de cet hôtel de polices.  
Alors ne participent pas au vote, M. Audegond…. 
 



 

MM – Minutes de la séance du conseil municipal du 9 JUIN 2023 

9 

 
N LORETTE 
La dernière fois, j’avais signalé le coût très élevé pour un équipement dont on sait, c’est le 
cas de la majorité des ouvrages pour les parkings et on sait qu’ils sont en déficit, donc, 
moi ça m’inquiète. Je ne suis pas contre le projet parce qu’effectivement il y a un besoin 
de stationnement dans le secteur, mais n’y-a-t-il pas d’autre solution qu’un parking en 
ouvrage. 
 
L DEGALLAIX 
Merci.  
Donc, je dis ne participent pas à la délibération, Monsieur Audegond, Monsieur Koller, 
Monsieur Di Vita, Monsieur Martinez, et Madame Leclercq. 
Y-a-t-il des votes contre ? Des abstentions ? Je vous remercie. 
 
 

 

Délibération adoptée, par 33 voix pour,  et 5 non-participations au vote (M. AUDEGOND, M. KOLLER, M. 

DI VITA, M. MARTINEZ, Mme LECLERCQ) 

 

 
 
 

4. OPAH RU – « Valenciennes au cœur » adresses sous procédure d’opération de 
restauration immobilière     
 
L DEGALLAIX 

On poursuit notre travail sur l’amélioration de l’habitat et le renouvellement urbain au 

travers des conventions mises en place sur les opérations de restructuration immobilière 

que nous avions adoptées en juillet 2021. On poursuit notre travail d’identification de 

structure qui pourrait faire l’objet de concertation puis de DUP avant travail, vous avez 

une liste d’habitations concernées. 

Il vous est demandé de l’approuver pour que nous puissions ensuite lancer auprès de la 

commission locale de lutte contre l’habitat indigne, les travaux de rénovation souvent 

dans l’hyper centre de ces biens.  

Pas de remarque particulière, tout le monde est d’accord pour accompagner ce beau 

programme de rénovation de l’hyper centre ? Je vous remercie. 

 

Délibération adoptée par 39 voix pour.  
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III CONVENTIONS   

 
5. Convention avec le conseil départemental du nord – Accueil places d’éveil au sein des 

EAJE municipaux  
L DEGALLAIX 
On attaque ensuite toute une série de conventions. On va profiter de passer ces 
conventions-là, nous ne les aurons pas pour le conseil municipal de juillet. 
 
La première c’est une convention avec le Conseil Départemental pour l’accueil de places 
au sein des EAJE municipaux, partenariat que nous montons avec Marie Tonnerre qui 
accompagne fortement les projets Valenciennois. 
Le Département prenant en charge une grande partie des couts de structuration et de 
fonctionnement. C’est l’objet de cette délibération pour laquelle vous m’autoriserez à 
signer ce partenariat avec le Département. 
Je ne prends pas part au vote et je demande à Armand Audegond de bien vouloir faire 
voter cette délibération.  
 
A AUDEGOND 
Vote contre ? Abstention ?  

Merci. 

L DEGALLAIX 
Merci monsieur Audegond. 
 
 

 

Délibération adoptée, par 38 voix pour, 1  non-participation (M. DEGALLAIX) 

 

 
6. Convention de partenariat avec le Centre Aquatique Nungesser – exposition Homo 

Ludens  
L DEGALLAIX 

Pendant la fermeture du Musée, les équipes continuent à s’activer pour assurer un certain nombre de 

programmations hors les murs, et multiplier les partenariats, celui-là est plutôt sympa et original avec 

le centre aquatique. C’est l’objet de cette délibération, pour la mise à disposition d’œuvres que celles 

et ceux qui iront faire trempette sous des températures caniculaires telles que nous les vivons 

actuellement, pourront découvrir avec bonheur. 

Je pense que tout le monde est d’accord pour ce partenariat hors les murs ?  

 

N LORETTE 

Ne parle pas dans le micro. 

 

L DEGALLAIX 

Oui, ce que l’on fait et ce que fait le musée profite pour ressortir des œuvres que nous avons dans les 

réserves pour les faire découvrir au plus grand nombre, et d’ailleurs on est en train de faire un gros 

travail aussi pour ressortir des œuvres, pour changer aussi un certain nombre d’œuvres que nous 

avons dans les villes et notamment au Parc des Prix de Rome, et  on va en implanter beaucoup 

d’autres, notamment du côté des Acacias où il y a une demande forte, et donc elles vont faire leur 
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première sortie au centre aquatique pour après trouver place dans les différents endroits de la ville, 

l’objectif est de dépasser… On va essayer d’être performants pas que sur les caméras mais aussi sur les 

statues, je sais que ça, ça vous plait plus et on est à 180 aujourd’hui à peu près dans la ville, avec un 

objectif de 250 d’ici la fin de la mandature.  

Donc pas de vote contre sur cette délibération, ni d’abstention ?  

Je vous remercie.  

 

 
 

Délibération adoptée, par 39 voix pour. 

 

 

7. Campagne de stérilisation et d’identification des chats errants avec la Fondation 30 
millions d’amis et l’association CITANIMAL  
L DEGALLAIX 

La traditionnelle campagne de stérilisation et d’identification des chats errants en partenariat avec 

l’association CITANIMAL de Valenciennes et 30 millions d’amis. 

Je suppose que là aussi pas de remarque particulière, de vote contre ou d’abstention. 

 
 

Délibération adoptée, par 39 voix pour. 

 

 

8. Convention pluriannuelle d’objectifs avec l’association ART ZOYD – approbation et 
signature  
L DEGALLAIX 

La suivante c’est le renouvellement de la convention pluriannuelle d’objectifs que nous concluons avec 

ART ZOYD. Ne prennent pas part au vote Mme COLSON, et Mr ROUSSIES. 

Pas de remarque particulière pour reconduire cette convention ?  

 

N LORETTE 

Xxxxx (ne parle pas dans le micro) Sur notre territoire et dans la ville, et que finalement hormis la 

valorisation des locaux ça ne revient pas cher du tout quoi.  

 

L DEGALLAIX 

Je partage, d’où l’intérêt de renouveler cette convention avec bonheur.  

 

N LORETTE 

Mais c’est vraiment une chance, parce que c’est vraiment un groupe qui est internationalement connu 

et souvent nul n’est prophète en son pays et ça serait bien que les conseillers municipaux dans leur 

ensemble, et les Valenciennois s’intéressent davantage aux activités de ce groupe.  

 

L DEGALLAIX 

Mais on les accompagne très bien, ne vous inquiétez pas. 

Donc, Patrick Roussiès et Aurore Colson ne participent pas au vote. 
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Pas de vote contre ou d’abstention ?  

Je vous remercie.  

 

 
 

Délibération adoptée, par 37 voix pour, et 1 non-participation (Mme COLSON) 

 

 

 

9. Convention d’aménagement pour le quartier Chasse Royale entre Valenciennes 
Métropole, la Ville et SIGH 
L DEGALLAIX 

Convention d’aménagement, la deuxième, toujours pour le quartier Chasse Royale entre l’agglo, la 

Ville et la SIGH, on poursuit ce type de convention, vous en aurez bien d’autres au fur et à mesure de 

l’avancée de ce projet gigantesque de transformation de la Chasse Royale, Jean Marcel Grandame et 

Karim Gana ne prennent pas part au vote.  

Pas de remarque, de vote contre ou d’abstention ?  

Oui allez-y.  

 

J PRESSOIR 

Ça fait penser plutôt à une régularisation puisque le bureau de Valenciennes Métropole arrête la 

décision au 27 juin, d’autant qu’il me semble qui a encore beaucoup de logements qui sont en 

construction en partenariat avec la SIGH, donc notamment, rue Lomprez, rue Jonas, rue Zola, les 65 

logements collectifs, les 23 logements intérimaires et les 7 logements individuels qui sont en 

construction et qui ceinturent le parc.  

 

L DEGALLAIX 

Oui, c’est pour cela qu’il y aura d’autres conventions à terme puisque plus on va avancer dans la 

transformation du quartier plus on aura à multiplier ce type de conventionnement sur la rétrocession 

de l’espace public, sur un certain nombre de choses, c’est l’objet de cette délibération, je rappelle que 

Jean Marcel Grandame et Karim Gana ne participent pas au vote. 

Y-a-t-il des votes contre ? Des abstentions ? Je vous remercie.  

 
 

Délibération adoptée, par 36 voix pour, et 1 non-participation (M. GANA) 

 

 

10. Partenariat pour l’organisation des Assises Nationales du centre-ville 
L DEGALLAIX 

Le partenariat pour l’organisation des assises nationales du centre-ville qui se sont déroulées pendant 

3 jours dans notre ville et l’occasion pour moi de remercier, de saluer le travail extraordinaire de Didier 

Rizzo et des services de la ville et ceux de l’agglo, et l’ensemble des partenaires qui nous ont 

accompagnés pour ce qui est pour moi chronique d’un succès annoncé, mais qui s’est avéré 

effectivement un succès au-delà des espérances qui étaient les nôtres, grâce à la belle organisation et 

pas seulement parce que le beau temps était au rendez-vous. Mais je crois que de l’avis général de 
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l’ensemble des participants, ce fut un grand et beau moment qui est venu saluer le travail mené 

depuis de longues années, et porté par Didier sur le commerce de centre-ville, la place du centre-ville 

dans les communes. Un sujet vaste, difficile, on se rend compte qu’il est partout pareil, très compliqué 

à gérer, et finalement le Valenciennois s’en sent réjouir mais voilà, tire, plutôt, pas mal son épingle du 

jeu, même si tout cela reste très fragile et que nous surveillons cela comme le lait sur le feu. Donc un 

grand bravo et un grand merci aux équipes pour le succès de ces 3 jours.  

Didier Rizzo justement, Aurore Colson, Patrick Roussiès, Bernard Moreau, Arnaud L’Herminé et moi-

même ne prenons pas part au vote. Et je propose qu’Armand Audegond fasse voter. 

 

A AUDEGOND 

Vote contre ? Abstention ?  

Merci. 

 

L DEGALLAIX 

Merci Armand.  

 
 

Délibération adoptée, par 33 voix pour,  et 4 non-participations au vote (M. DEGALLAIX, Mme COLSON, 

M. RIZZO, M. MOREAU) 

 

11. Avenant à la convention de subventionnement à la BGE (Boutique de Gestion Espace) 
L DEGALLAIX 

Nous restons dans le commerce avec l’accompagnement à l’ouverture des commerces de centre-ville, 

notre partenariat avec la BGE qui date maintenant de 3 ans, que nous maintenons dans les mêmes 

conditions, avec une enveloppe financière de 50 000 € et un accompagnement pour tout commerce 

selon des conventions bien précises, de 3 000 € par porteur de projet.  

Je suppose que tout le monde sera d’accord pour reconduire cette belle opération made in 

Valenciennes. 

Didier Rizzo ne participe pas au vote. 

Madame Lorette. 

 

N LORETTE 

C’est évident, mais ça serait bien d’avoir un bilan. Vous dites que ça fait 3 ans, ça serait intéressant de 

connaitre exactement les bienfaits de ces mesures.  

 

L DEGALLAIX 

On l’a, quand on regarde le budget ou le compte administratif puisque l’on voit les sommes qui ont été 

dépensées, mais on pourra vous faire peut-être, Didier, un petit récapitulatif de l’ensemble des 

commerces qui en ont bénéficié et vous faire parvenir par courrier sans aucun problème, sans aucun 

problème.  

Y-a-t-il des votes contre ? des abstentions ? Monsieur Rizzo ne participe pas au vote, on est d’accord.  

Je vous remercie.  

 
 

Délibération adoptée, par 38 voix pour, et 1 non-participation (M. RIZZO) 
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12. Territoires zéro chômeur de longue durée TZCLD – habilitation du territoire 
valenciennois par le fonds ETCLD – conventionnements pour expérimentation 
L DEGALLAIX 

On conventionne également dans le cadre de Territoires zéro chômeur de longue durée pour les 

expérimentations et donc la signature de la convention pluriannuelle maintenant que le territoire a 

été retenu dans le cadre de cette expérimentation. Là aussi on peut se réjouir et on aura une autre 

délibération d’ailleurs sur le sujet, sur quelques postes derrière.  

Une convention avec EBE, la ville, l’association d’expérimentation territoriale contre le chômage de 

longue durée, l’Etat, enfin et tous les partenaires, Pôle Emploi…. Qui va permettre de rendre 

opérationnelle, ce qui n’était pour l’instant qu’une annonce gouvernementale. Donc on se réjouit, on a 

hâte de trouver de l’opérationnalité au travers de cette convention. 

Ne participent pas au vote, Valérie Loriaux, Ludivine Billoir, Valérie Beyrouti, Sophie Mériaux, Karim 

Gana, Franck Koller, Elodie Caron, Didier Rizzo, Patrick Chartin, Patrick Roussiès, Jean Marcel 

Grandame et moi-même, Armand, je te fais voter les 3 personnes restantes dans la salle.  

 

A AUDEGOND 

Y-a-t-il des votes contre ? Des abstentions ? Merci.  

 

 
 

Délibération adoptée, par 26 voix pour,  et 9 non-participations (M. DEGALLAIX, Mme BEYROUTI, M. 

RIZZO, Mme LORIAUX, Mme BILLOIR, M. GANA, M. KOLLER, Mme CARON, M. CHARTIN) 

 

 

13. Convention de servitude avec ENEDIS parcelle Y 904 et 906 Chemin de Prouvy et rue 
Ampère de Valenciennes 
L DEGALLAIX 

Une convention cette fois de servitude et toujours avec ENEDIS sur une petite parcelle de terrain 

située Chemin de Prouvy et Rue Ampère. C’est une délibération traditionnelle dans le cadre du travail 

que nous menons en partenariat avec l’ensemble des prestataires.  

Je suppose que sur cette délibération, pas de remarque particulière ? De vote contre ou d’abstention ?  

 
 

Délibération adoptée, par 39 voix pour. 
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IV REGULARISATIONS FONCIERES   

 
14. Désaffectation et  déclassement  de l’ancien  octroi situé 19b avenue de Verdun parcelle 

L 61  
L DEGALLAIX 
Désaffectation et déclassement de l’immeuble avenue de Verdun, c’est suite aux travaux 

réalisés sur l’avenue de Verdun, c’est l’octroi qui se trouve au coin, qui est déjà 

partiellement occupé par des riverains qui ont fait des garages. Ils veulent récupérer la 

dernière petite parcelle, on profite du renouvellement et de la transformation réussis me 

semble-t-il de cette avenue, pour désaffecter et déclasser et régulariser ensuite la 

situation en vendant la parcelle de terrain aux propriétaires qui jouxtent cet octroi, donc 

c’est l’acte 1 et nous reviendrons vers vous pour vendre cette petite parcelle de terrain, 

encore une fois, occupée par les garages, et régulariser ainsi une situation qui ne l’est pas 

depuis très longtemps. Pas de remarque particulière ?  

 

N LORETTE 

Ça concerne l’octroi ? 

 

L DEGALLAIX 

C’est ça le petit octroi et le terrain sur lequel il y a deux garages. 

 

N LORETTE 

Parce que les octrois, enfin, il y en a plusieurs dans la ville, je trouve que on va le vendre 

mais qu’est-ce-que ça va devenir, je trouve que ça vaut le coup quand même de… ça fait 

partie de notre histoire, ça fait partie du passé, ce sont des signaux. 

 

L DEGALLAIX 

Ils ne vont pas le démolir je vous rassure, ils vont en faire une petite extension pour… Il 

serre aujourd’hui aux comités de quartiers d’ailleurs, pour ranger les tables, les chaises 

quand ils font des petites manifestations et donc, ils vont le racheter, il y aura un usage 

un peu de quartier, voilà simplement. Ce n’est plus à la ville, et ça nous permet de 

régulariser surtout la partie d’emprise foncière qui est occupée depuis très longtemps 

sans droit finalement, ni bail d’ailleurs, et donc on va profiter de la transformation de 

l’avenue de Verdun pour remettre à jour un certain nombre de choses, comme on fait 

d’ailleurs en général lorsqu’on procède à la requalification d’un certain nombre de 

voiries. Donc, je vous rassure il ne sera pas détruit, il aura un usage un peu de quartier 

dans un premier temps, et puis ensuite les gens feront peut-être une extension de chez 

eux mais en tout cas, ils vont même d’ailleurs le re-sabler, ce qui lui redonnera un peu de 

lustre dans cette rue encore une fois magnifiquement rénovée. Y-a-t-il des votes contre ? 

Des abstentions ? Je vous remercie.  

  
Délibération adoptée, par 39 voix pour. 
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V OPERATIONS IMMOBILIERES  

 
 
15. Acquisition du garage situé 48 avenue Lomprez à Valenciennes  

 
L DEGALLAIX  

La dernière délibération, ensuite on me dit que l’on peut passer au vote, c’est cela ? 

Donc, concernant l’acquisition d’un garage rue Lomprez, on poursuit l’acquisition, l’achat 

de parcelle, de maison, dans le cadre du programme très large que porte l’agglomération 

de Valenciennes métropole de l’entrée Nord. Nous avons eu contact avec les 

propriétaires d’un garage, sur une surface d’un garage de 27 m² sur une emprise totale de 

203 m², nous sommes tombés d’accord sur un prix de vente et donc d’achat à hauteur de 

8 000 €, il est proposé de poursuivre nos acquisitions foncières dans le cadre de ce projet 

de requalification par l’achat de ce garage. 

Pas de vote contre ou d’abstention. Je vous remercie.  

 

 
Délibération adoptée, par 39 voix pour. 

 

 

 

 

Je propose de revenir à la délibération 1, maintenant que les contrôles ont été faits.  
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VI FINANCES     

 
 

 
16. Adhésion à l’association Club Innovation et Culture France  

L DEGALLAIX 
L’adhésion à l’association Club Innovation et Culture France, toujours en liaison avec le 
Musée des Beaux-arts de renouveler notre cotisation qui s’élève à 840 € annuellement. 
Je pense que tout le monde est d’accord pour renouveler cette cotisation.  
Je vous remercie.  
 
 
 
Délibération adoptée, par 39 voix pour. 

 

 
 
 

17. Attribution d’un complément de Subvention de fonctionnement à l’association des 
comités de quartiers de la Ville de Valenciennes 
L DEGALLAIX 
L’attribution d’une subvention complémentaire pour l’association des comités de quartiers qui 

ont mis en œuvre un certain nombre d’actions nouvelles à destination des quartiers.  

Il est proposé de les accompagner financièrement dans ces actions nouvelles.  

Franck Koller et Mattéo Gualano ne prennent pas part au vote.  

Pas de vote contre ou d’abstention ?  

Je vous remercie.  

 

 
 

Délibération adoptée par 37 voix pour et 2 non-participations au vote (M. GUALANO, M. KOLLER) 
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VII RESSOURCES HUMAINES   

 
18. Mise à jour du tableau des effectifs  

L DEGALLAIX 
Sur les ressources humaines, les 2 dernières délibérations, et vous dire en information 
que, nous avons décidé une décharge de fonction de notre DGS à compter du 1er 
septembre. Il souhaite partir vers d’autres horizons, et donc nous lui accordons cette 
décharge de fonctions, qui prendra donc effet au 1er septembre prochain. 
 
La première délibération c’est la mise à jour des effectifs. Conformément aux discussions 
avec les différentes instances paritaires.  
Pas de remarque particulière, de vote contre ou d’abstention ? 
 
 
 

Délibération adoptée, par 39 voix pour. 

 

 
 

19. Recrutement d’agents contractuels pour faire face à un accroissement saisonnier 
d’activité  
L DEGALLAIX 
Le recrutement d’agents contractuels pour faire face à l’accroissement saisonnier 
d’activité, notamment les CLSH. 
Délibération traditionnelle. Pas de vote contre ou d’abstention ? 
  
 

Délibération adoptée, par 39 voix pour. 
 

 
 
 

20. Création d’emplois de vacataires « action coup de pouce » dans le cadre des cités 
éducatives 
L DEGALLAIX 
La création d’emplois de vacataires dans le cadre de l’action coup de pouce dans les cités 
éducatives. On s’est engagé pleinement sur le sujet notamment sur Dutemple et sur 
Chasse Royale avec les écoles Zola, Mineur, et Cuvellier. Il est proposé de créer une 
vingtaine de postes, 25 exactement dans ces 3 écoles. 
Je suppose que tout le monde est d’accord pour accompagner cette action coup de 
pouce.  

 
 

 
Délibération adoptée, par 39 voix pour. 
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21. Mutualisation entre Valenciennes Métropole et la Ville – Services communs   

L DEGALLAIX 
Mutualisation les services communs entre la ville et l’agglo. Là aussi ça fait l’objet d’aller-
retour entre les différentes instances paritaires, et la possibilité donc de créer maintenant 
une direction générale adjointe sur les ressources internes. On avait déjà une partie des 
ressources humaines et bien on partage à 50 % le temps de notre DRH préférée, entre la 
Ville et l’Agglo. Idem pour la directrice des finances, c’est le départ du directeur des 
services financiers de l’agglo qui a amené ce rapprochement qui était évoqué depuis 
longtemps, voilà. A toute chose malheur est bon, et le départ de Patrice que je salue, 
permet d’avancer un petit peu plus sur la mutualisation au service notamment des 
communes les plus petites qui n’ont pas la capacité d’expertise, d’analyse ou d’ingénierie 
financière que peut avoir une commune comme Valenciennes. 
Je suppose que tout le monde est d’accord pour cette mutualisation ? 
Je vous remercie. 

 
 

 
Délibération adoptée, par 39 voix pour. 
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VIII QUESTIONS ORALES  

 
Questions du groupe « Valenciennes Verte et Solidaire »  
 

 
1. Mme Luce TROADEC 
 

Monsieur le Maire, 
Dans le cadre de la vente du château Désandrouin par la ville de la Valenciennes à l'hôpital nous sommes légèrement 
consternés par le peu de cas que vous semblez faire du destin d'associations historiques de notre ville dans le domaine des 
arts et de la culture. 
Comment se fait-il que le CMA ne soit pas mieux accompagné financièrement pour sa réimplantation à Anzin ? puisqu’ils 
font une cagnotte letchi. Comment se fait-il que "Le Grenier de la danse" soit renvoyé vers des solutions qui n'en sont pas 
puisque vous leur proposez une salle dont tous les créneaux ou presque sont occupés par une autre association ?  
Comptez-vous sur la générosité d'autres communes ?  
Votre but est-il de perdre "la bataille des épouses" chère à Jean-Louis Borloo ? 
 Il se murmure partout dans le valenciennois que la ville centre est plus morte que jamais. Votre politique d’« animations 
municipales" ne remplacera jamais une vie associative dynamique, la plus indépendante possible du politique. 
 
 
L DEGALLAIX 
Que voulez-vous que je vous dise.  
C’est assez consternant, je vais essayer de me mettre au niveau pour répondre, ce n’est pas facile parce qu’on descend 
toujours d’un niveau plus bas, bon. On a compris le mode opératoire, bon voilà vous regardez, vous papillonnez, vous 
essayez de trouver des trucs qui ne vont pas, et puis vous venez vous épanchez en conseil municipal. 
Je n’ai pas les mêmes échos que vous, on ne doit pas voir les mêmes gens sur le centre-ville.  
Sur la vente du château Désandrouin je me suis exprimé sur le sujet puisque c’est un sujet forcément d’intérêt général 
avec notre hôpital. Nous avons vu l’ensemble des associations qui se trouvent au sein du château Désandrouin on a 
trouvé des solutions pour tout le monde. Après les gens refusent ou acceptent, les ¾ ont accepté des solutions très 
correctes, bon il y a apparemment un souci de blocage avec une structure associative, non pas que les créneaux soient 
tout à fait occupés totalement mais qui ne souhaite pas forcément partager son espace avec un autre club de danse, ce 
qui pouvait être plutôt très intéressant. Un autre club historique du quartier qui s’appelle les Védastiennes. Vous me 
parlez de la générosité des communes voisines pourquoi pas, vous savez moi je ne suis pas un adepte de la centralisation 
de manière à ce qu’on puisse diffuser la culture un peu partout sur le territoire et au fond que le Boulon soit à Vieux 
Condé, c’est une très bonne chose, que les festivals hors les murs comme les agités du bocal sur Fresnes ou ailleurs, c’est 
une très bonne chose, on pourrait tout faire à Valenciennes, mais c’est plutôt bien que ça soit diffusé. Si demain il y a un 
club de danse, en l’occurrence le Grenier de la Danse qui trouve accueil à Marly, à Saultain ou ailleurs ça sera un vrai 
bonheur et l’Agglo l’accompagnera comme elle l’a toujours fait pour ces structures-là. Oui moi je ne suis pas encore un 
adepte de la centralité. Et si on veut que la culture rayonne et qu’elle se diffuse partout, et bien c’est bien aussi que les 
autres communes prennent leur part sur le sujet. Donc, on reste ouverts à la négociation, il y a une salle 
merveilleusement bien renouvelée dans la maison de quartier de Saint Waast, qui est tout à fait adaptée pour la danse, 
les Védastiennes sont tout à fait prêts à partager l’espace, et à créer, pourquoi pas, un grand club de danse, ce qui 
permettra de rayonner peut-être encore plus, voilà l’addition des pré carrés ce n’est jamais une politique culturelle 
intéressante quant à nos amis du CMA on les a vu, je remercie encore avec ferveur le Maire d’Anzin qui s’est démené 
avec la DGFIP pour obtenir les anciens locaux, pour les positionner en attendant. Je suis assez d’accord avec vous, on n’a 
pas été peut-être assez bons sur l’accompagnement puisqu’au départ on ne faisait que la rénovation du théâtre, et 
effectivement j’ai pris la décision de remettre près de 5 millions d’euros pour accueillir le centre des musiques actuels 
dans l’écrin juste à côté du théâtre, donc effectivement, on n’a certainement pas la même échelle de valeur sur les 
montants, mais bon quand c’est 5 millions aux actionnaires vous poussez des cris d’orfraies, quand c’est sur la culture 
c’est forcément trop peu. 
Mais je trouve que l’effort qui a été fait et voté à l’unanimité par le conseil communautaire, pour accueillir dans les 
meilleures conditions possibles nos amis du CMA, donne un peu moins de crédit à votre intervention et donc ils auront 
des conditions exceptionnelles, de répétitions, et de productions, puisqu’il y aura des partenariats, alors en attendant, 
effectivement ils ont peut-être fait une cagnotte etc…, je rappelle qu’à la base ils étaient prêts à louer, voir acheter un 
local, on leur a évité ça grâce à l’intervention encore une fois du Maire d’Anzin. Bon voilà donc on peut voir le verre à 
moitié vide, le verre à moitié plein écoutez, vous faites ce que vous voulez, moi j’ai une chose à vous dire c’est que je 
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trouve que cette majorité tout comme les gens à l’agglo, on travaille sur le fond des dossiers, et je trouve que de plus en 
plus, vous ne faites que le toucher un petit peu plus à chaque fois, vous me direz à un moment donné vous allez finir par 
remonter, mais depuis le temps que ça dure, je crois que Jacques Mayol a du souci à se faire sur son records de longévité 
en apnée. Bon bref, tout cela pour dire que les services sont mobilisés et que je ne peux pas vous laisser dire que rien 
n’est fait, que ce n’est jamais assez, oui, alors ce n’est jamais assez par rapport à quoi ? Mais en tout cas la mobilisation 
est complète et totale sur le sujet.  
Bien en attendant les résultats Monsieur Pressoir vous voulez poser votre question, vous pouvez la poser.  
 

 
 

2. Monsieur José PRESSOIR 
Monsieur le Maire,  
Dans la Voix du Nord du 12 Février 2023, vous nous appreniez que vous aviez l'intention de transformer le parking de la 
Plaine de Mons en espace vert:  Nous nous étonnons de ce choix. C’est vrai que vous nous aviez dit que c’était moche 
mais c’est vrai, vous avez raison.  
Concernant la suppression du parking existant, avez-vous demandé aux riverains ce qu'ils en pensaient ? parce qu’au 
quotidien, ce sont les enfants handicapés de l'IME, Institut Médico-éducatif, et les éducateurs qui en ont besoin. Cet 
institut médico-social propose des prises en charge pour les enfants et adolescents sujets à une déficience motrice 
importante. Chaque jour, les parents se garent pour emmener leurs enfants tandis que certains d'entre d'eux sont 
déposés en navette dans la cour intérieure. 
Les parents comme les éducateurs considèrent ce parking comme indispensable. Ne croyez-vous pas qu'il serait 
préférable de végétaliser ce parking pour l'embellir plutôt que de priver les enfants et les parents d'un service essentiel ? 
Je suis revenu à cette question-là, parce que j’ai eu l’occasion finalement de visiter l’école avec des défenseurs  de Droits 
qui s'intéressent au problème du handicap et surtout à l’inclusion dans les classes normales ; et d’autant qu’il y a des 
relais, il y a une possibilité d'accueil avec le collège Eisen ; je pense qu’il faut peut-être profiter du réaménagement pour 
avoir une relecture sur ce problème et l’idée de parking végétalisé n'est pas désuet puisqu’on en parle finalement comme 
d’une étape qui suivra peut-être la piétonisation  de la Place d’Armes, sur la Place du Hainaut.  
 
 
L DEGALLAIX 
Moi je suis assez étonné de votre question, enfin venant du groupe Vert et Solidaire, demander de faire cohabiter la 
voiture alors qu’on nous demande de faire des espaces verts, quand on fait un parking vous nous dites y’en a assez des 
voitures, et quand on fait supprimer des places de parking vous nous dites, faut pas faire d’aménagements d’espaces 
verts. Enfin c’est caméra cachée ou…. 
Vous nous le dites si c’est le retour de Marcel Béliveau, moi je veux bien l’entendre, mais…  
C’est un parking sur lequel se trouve 60 places à peu près, dont une bonne vingtaine en stationnement sauvage, qui est 
hyper dangereux pour la sortie des enfants. Alors, oui, effectivement, on accueille des enfants handicapés, mais la ville 
n’a pas attendu pour faire des aménagements dans la cour, ils rentrent dans la cour, les camions rentrent et on a fait les 
aménagements avec les pentes, vous les avez vues pour permettre l’accès aux personnes handicapées à mobilité réduite 
dans les meilleures conditions possibles. On poursuit la création d’îlots de fraicheurs et d’espaces verts en centre-ville. On 
a refait des places à côté du Parc des prix de Rome, oui il y a 15 mètres de plus à faire, on en a remis une bonne trentaine 
qui pour la plupart ne sont pas occupées parce qu’effectivement tant qu’il y a un parking à proximité, je rappelle que ce 
n’est pas juste la suppression du parking ; On va planter une soixantaine d’arbres. On va faire 1500 m² d’espace vert, on 
va mordre sur la partie trottoir pour pouvoir faire une piste cyclable dans les deux sens de 380 mètres, je ne sais pas si on 
n’a pas l’image à présenter, enfin c’est un truc pour donner de la cohérence et retrouver ensuite le boulevard Pater enfin 
voilà… ça n’a rien à voir, enfin vous voulez que je laisse des voitures là-dessus ? 
Enfin, franchement je ne comprends pas votre intervention, enfin, elle pouvait venir de partout mais pas de vous, 
franchement, bon je retiens que le groupe vert et solidaire souhaite le maintien des véhicules dont la plupart sont 
d’ailleurs des véhicules ventouses parce qu’ils restent des semaines complètes. Je parle sous couvert du Directeur de la 
Sécurité Urbaine qui intervient régulièrement parce que justement les riverains nous disent qu’il y a des voitures qui 
restent là des semaines et des semaines, et qu’une fois les marquages faits on les enlèvent, je ne sais plus à combien de 
retraits on est sur ce parking-là.   
On aura des espaces sympas pour que les mamans attendent les enfants en toute tranquillité à l’extérieur, et vous me 
demandez de partager… on met des œuvres d’art également, Madame Lorette, sur le sujet, ce sont des œuvres qui vont 
revenir ensuite exposées sur le Musée pour répondre à votre question de tout à l’heure. Enfin voilà, je trouve que 
l’aménagement est plutôt sympa et qu’il est de nature à changer radicalement ce que nous avons commencé entre le 
boulevard Watteau, le boulevard Pater, j’entends que votre groupe regrette le fait de la suppression de quelques places 
de parking, pour en faire un espace vert et un espace de piste cyclable. Je suis désolé Monsieur Omont vous allez arriver 
plus vite encore au conseil municipal parce que là vous circulez beaucoup mieux, mais je ne sais pas si c’est le groupe mais 
en tout cas c’est une question du groupe, si ce n’est pas le groupe ce n’est pas verte et solidaire mais c’est vert et 
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